

本报报道让爱心汇聚,这个一度困顿的家庭入了户口、办了低保,女儿上学了、侄子也住进了敬老院

泗水“一米母亲”生活的心气更高了

本报记者 晋森

“谢谢你帮我们办好了户口。”9日,泗水“一米母亲”顾揍妮从泉林派出所户籍民警手中接过了户口本。顾揍妮母女户口办妥后,低保也通过了审批。本报3月22日曾报道泗水县“一米母亲”顾揍妮,在手脚先天畸形的情况下,艰难地抚养两个女儿和侄子的事情。如今,在当地政府和爱心市民的帮助下,顾揍妮面临的难题相继得到了解决,爱心市民给顾揍妮的爱心款已有2.1万余元,现在还在增加。



本报报道版面

顾揍妮母女户口入上了

9日下午,在泗水泉林派出所门口,当得知自己和女儿的户口都已办妥后,走不快的顾揍妮脚步却显得有些匆忙,因为她今天可以拿到户口本了。顾揍妮自从嫁给丈夫段元五后,尽管办理了结婚证,但是户口一直没有从泗张镇迁过来,出生的大女儿也一直没有办理户口,导致给她们申请低保和女儿上学都造成很大困难,如今办理了户口,这些问题

都已经基本解决。“这是你的户口本,一定要放好。”泉林派出所户籍民警陈海涛,将办好的户口本交到顾揍妮手中。顾揍妮接过户口本后,仔细地看了又看。“得知顾揍妮的情况后,按照规定的程序和特事特办的原则,我们从顾揍妮的泗张老家将她的户口迁了过来,又给她的大女儿办理了户口。”陈海涛告诉记者,4月3日就办好了顾揍妮母女的



▲园长张化峰(右)对顾揍妮一家很照顾。 本报记者 李岩松 摄

◀顾揍妮的户口解决了。 本报记者 李岩松 摄

女儿免费上了当地幼儿园

顾揍妮的大女儿亚清,目前已经在泉林镇兴泉幼儿园免费入学。顾揍妮在幼儿园滑梯下面,看着女儿高兴地跑上跑下,一边在旁边保护着女儿,一边嘴里不断地说着让女儿注意安全,嘴边微笑着眼里也充满了母爱。亚清今年已有6岁,本来应该上大班,但是考虑到亚清从没有上过幼儿园,为了更好地适应,兴泉幼儿园园长张化峰决定让亚清先从中班上起。兴泉幼儿园是一家私立幼儿园,园长张化峰得知顾揍妮一家的情况后,决定免费让顾揍妮

的女儿上幼儿园,直到上小学。“我对这个亚清印象太深刻了。”张化峰告诉记者,第一次来幼儿园的时候是亚清的父亲领着她来的,因为有三天的免费试课,然而上了两天后,亚清就没有来上课,又过了4天,在北泽沟村干部张家峰的带领下,顾揍妮领着大女儿来到了幼儿园,张化峰才了解到亚清的父亲已经去世,这个家庭是如此的艰难。“我记得那天中午我正在吃饭,了解了顾揍妮的情况后,我马上告诉顾揍妮,这个孩子在我这里免费上学。”说到这里时,张

化峰眼眶发红,“一个只有一米的母亲领着两个孩子,那个场景我永难忘记。”张化峰表示,亚清这个小孩非常聪明,品质很好也非常地听话,如果好好地培养完全能成为一个好学生。北泽沟村村干部张家峰告诉记者,等亚清到上小学的年龄后,他会再向镇里提出申请,让亚清和其他同龄人一样受到良好的教育。兴泉幼儿园园长张化峰表示,会和泗水九巨龙慈善学校联系,那里是免费的寄宿制学校,亚清能够那里的条件,以让亚清受到更好的教育。

侄子住进泉林镇敬老院

在泉林镇敬老院,记者见到了顾揍妮20岁的侄子,他正和老年人站在院子里玩健身设施,并已经住下了半个多月。因为患有身体残疾的顾揍妮实在无法照顾侄子,在泗水民政局和泉林镇政府的协调下,泉林镇敬老院把顾揍妮侄子接了过来,让敬老

院来免费照顾这个患有痴呆症侄子。9日,顾揍妮也来到了泉林镇敬老院,看望了侄子。泉林镇敬老院院长黄峰告诉记者,顾揍妮的侄子在敬老院目前吃饭、睡觉都已经习惯了,而且和老人们之间关系相处的比较融洽。按照规定,只有65岁以上并丧失劳动能力的老年人,才能到敬老院,按照这个要求顾揍妮的侄子是够条件的,“因为这个孩子年龄只有20岁,达不到送敬老院的条件,但是放在顾揍妮家中她又实在照顾不了,所以县民政局特批把他接过来免费照顾。”黄峰表示。

好心人的名字都记下了

9日中午,记者在顾揍妮的家中见到她时,她正趴在院子的石桌上,将爱心市民的一笔笔捐款写在记录本上,尽管顾揍妮只上过小学一年级,但是字却写的认真而工整,不会写的字用拼音代替,3岁的小女儿金凤则在在一旁吃着苹果看着妈妈写。“现在加上银行卡里钱和好心人到家里给我的,一共有21200元了。”顾揍妮边写边告诉记者,她要把这些好心人的

名字都记在记录本上。顾揍妮告诉记者,这些天不断地有好心人给她汇钱,还有的来家里看她,送上米面和现金,她都专门拿出一个记录本,细细的写上了这些人的名字或者单位的,记者看到顾揍妮整整记了两页纸,上面写满了送来钱物的单位和个人的名字,“还有很多送钱后不愿意透露姓名的市民,我也想借报纸向所有帮助我的单位和市民说声谢谢。这个本子上的人名女儿长

大后我要给他们看看,记住这些好心人。”“这些天不断有好心人给我打电话、汇款,包括泗水县里和镇里很多人都来看我,3天前,济宁市政府一位不愿意透露姓名的人给我2000元,让我觉得很多人在关心我。”顾揍妮告诉记者,孩子上了学,侄子进了敬老院,完了她两个大心事,如今又办了低保,生活就有了基本的保障,“我要好好活下去,照顾好我的两个女儿。”

Spring Auto Show 2013
2013齐鲁(济宁)春季车展
 主办:齐鲁晚报 生活日报 承办:齐鲁晚报·今日运河
4月12日—14日 聚惠车展

高端 | 品牌 | 规模 | 巨惠

相约济宁体育馆 不见不散
 详情垂询: 0537-2366539 2366549